
 

 

 

 

 

 

６月２３日（火曜日） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４日目 
 

 



─ 110 ─ 

 

 

平成27年６月23日（火曜日） 

 

 

議事日程第４号 

 平成27年６月23日（火曜日） 

  ○表彰状伝達（全国市議会議長会） 

    開   議   午後１時  

 第１ 議席の指定 

 第２ 常任委員の選任 

 第３ 委員長報告 

   ⑴ 建設水道常任委員会 

   ⑵ 教育産業常任委員会 

   ⑶ 厚生常任委員会 

   ⑷ 総務財政常任委員会 

 第４ 報告事件の審議 

     質 疑 

     討 論 

     採 決 

 第５ 議案の上程（人事案件） 

     説 明 

     質 疑 

     討 論 

     採 決 

 第６ 意見書案の上程 

     説 明 

     質 疑 

     討 論 

     採 決 

 第７ 閉会中審査事件の付託 

    閉   会 

 

 

本日の会議に付した事件 

 日程第１ 議席の指定 

 日程第２ 常任委員の選任 
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 日程第３ 委員長報告 

 日程第４ 報告事件の審議 

  １．議案第 68号  大館市軽費老人ホームに関する条例の一部を改正する条例案 

  ２．議案第 69号  大館市公園条例の一部を改正する条例案 

  ３．議案第 70号  県北地区死亡獣畜保冷施設（仮称）の建設及び維持管理等に関する事

務の委託について 

  ４．議案第 71号  平成27年度大館市一般会計補正予算（第１号）案 

  ５．議案第 72号  平成27年度大館市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）案 

  ６．議案第 73号  平成27年度大館市都市計画事業特別会計補正予算（第１号）案 

  ７．議案第 74号  平成27年度大館市財産区特別会計補正予算（第１号）案 

  ８．議案第 75号  平成27年度大館市水道事業会計補正予算（第１号）案 

  ９．議案第 76号  平成27年度大館市下水道事業会計補正予算（第１号）案 

  10．議案第 77号  平成27年度大館市病院事業会計補正予算（第１号）案 

  11．陳情第１号  少人数学級の推進などによる計画的な教職員定数の改善と義務教育費

国庫負担割合２分の１復元を求める意見書の提出要請について 

 日程第５ 議案の上程 

  ・ 議案第 78号 下川沿財産区管理委員の選任について 

 日程第６ 意見書案の上程 

  ・ 意見書案第２号 少人数学級の推進などによる計画的な教職員定数の改善と義務教

育費国庫負担割合２分の１復元を求める意見書の提出について 

 日程第７ 閉会中審査事件の付託 
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午後１時07分  開  議 

○議長（仲沢誠也君） 出席議員は定足数に達しております。 

 よって、これより本日の会議を開きます。 

 本日の議事は、日程第４号をもって進めます。 

 

 

日程第１ 議席の指定 

○議長（仲沢誠也君） 日程第１、議席の指定を行います。 

 今回、新たに当選された田村儀光君の議席は、会議規則第４条第２項の規定により、12番に

指定します。 
 

 

日程第２ 常任委員の選任 

○議長（仲沢誠也君） 日程第２、常任委員の選任を議題といたします。 

 今回、議員となりました田村儀光君の常任委員の選任については、委員会条例第８条第１項

の規定により、教育産業常任委員に指名いたします。 
 

 

日程第３ 委員長報告 

○議長（仲沢誠也君） 日程第３、委員長報告を行います。 

 付託事件について、各委員会の審査並びに調査の経過と結果の報告を求めます。 

 最初に、建設水道常任委員長の報告を求めます。 

〔建設水道常任委員長 斉藤則幸君 登壇〕 

○15番（建設水道常任委員長 斉藤則幸君） 建設水道常任委員会に付託されました事件につ

いて、その審査の経過と結果を御報告申し上げます。 

本定例会において、本委員会に付託されました事件は、条例案１件、予算案５件の計６件で

あります。これらの事件について、去る６月10日、11日、15日の３日間にわたり、現地調査を

含めて審査いたしました結果、次のとおり決定いたしましたので、以下、順を追って御報告申

し上げます。 

 最初に、条例案についてであります。議案第69号は大館市美園町地内に所在する古片山下街

区公園を都市公園として管理するため、条例に規定しようとするものであり、原案のとおり可

とすべきものと決定した次第であります。 

 次に、予算案についてであります。議案第71号のうち本委員会に付託されました部分につい

てでありますが、その主な内容は、市営住宅ストック総合改善事業費の追加などであり、原案

のとおり可とすべきものと決定した次第であります。また、議案第72号、同第73号、同第75号、

及び同第76号の４件につきましても、いずれも原案のとおり可とすべきものと決定した次第で
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あります。 

 以上が、建設水道常任委員会に付託されました事件についての報告であります。よろしく御

審議の上、満場の御賛同を賜りますようお願い申し上げます。（降壇） 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 次に、教育産業常任委員長の報告を求めます。 

〔教育産業常任委員長 佐藤健一君 登壇〕 

○20番（教育産業常任委員長 佐藤健一君） 教育産業常任委員会に付託されました事件につ

いて、その審査の経過と結果を御報告申し上げます。 

 本定例会において、本委員会に付託されました事件は、単行案１件、予算案１件、陳情１件

の計３件であります。これらの事件について、去る６月10日、11日、15日の３日間にわたり、

現地調査を含めて審査いたしました結果、次のとおり決定いたしましたので、以下、順を追っ

て御報告申し上げます。 

 最初に、単行案についてでありますが、議案第70号につきましては、原案のとおり可とすべ

きものと決定した次第であります。 

 次に、予算案についてであります。議案第71号のうち本委員会に付託されました部分につい

てでありますが、その主な内容は、植物工場プロジェクトに対する共同利用施設等整備事業費

補助金の計上や、長木公民館改築事業費の計上などであり、原案のとおり可とすべきものと決

定した次第であります。 

最後に、本定例会において付託されました陳情１件についてでありますが、陳情第１号につ

きましては、採択とすべきものと決定した次第であります。 

なお、陳情第１号に関連して、「少人数学級の推進などによる計画的な教職員定数の改善と

義務教育費国庫負担割合２分の１復元を求める意見書案」を、本委員会所属議員全員の発議に

より提出しておりますので、後ほど議題となりました際には、よろしくお願い申し上げます。 

 以上が、教育産業常任委員会に付託されました事件についての報告であります。よろしく御

審議の上、満場の御賛同を賜りますようお願い申し上げます。（降壇） 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 次に、厚生常任委員長の報告を求めます。 

〔厚生常任委員長 小畑 淳君 登壇〕 

○４番（厚生常任委員長 小畑 淳君） 厚生常任委員会に付託されました事件について、そ

の審査の経過と結果を御報告申し上げます。 

 本定例会において、本委員会に付託されました事件は、条例案１件、予算案２件、請願１件

の計４件であります。これらの事件について、去る６月10日、19日の２日間にわたり、審査い

たしました結果、次のとおり決定いたしましたので、以下、順を追って御報告申し上げます。 

 最初に、条例案についてでありますが、議案第68号につきましては、原案のとおり可とすべ
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きものと決定した次第であります。 

 次に、予算案についてであります。まず、議案第71号のうち本委員会に付託されました部分

についてでありますが、その主な内容は、児童福祉費の児童措置費における保育所緊急整備事

業費補助金等の計上であり、原案のとおり可とすべきものと決定した次第であります。また、

議案第77号につきましても、原案のとおり可とすべきものと決定した次第であります。 

最後に、本定例会において付託されました請願第１号につきましては、閉会中の継続審査と

すべきものと決定した次第であります。 

 以上が、厚生常任委員会に付託されました事件についての報告であります。よろしく御審議

の上、満場の御賛同を賜りますようお願い申し上げます。（降壇） 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 次に、総務財政常任委員長の報告を求めます。 

〔総務財政常任委員長 小棚木政之君 登壇〕 

○10番（総務財政常任委員長 小棚木政之君） 総務財政常任委員会に付託されました事件に

ついて、その審査の経過と結果を御報告申し上げます。 

 本定例会において、本委員会に付託されました事件は、予算案２件、請願１件の計３件であ

ります。これらの事件について、去る６月10日、11日、19日の３日間にわたり、現地調査を含

めて審査いたしました結果、次のとおり決定いたしましたので、以下、順を追って御報告申し

上げます。 

最初に、予算案についてであります。まず、議案第71号のうち本委員会に付託されました部

分についてでありますが、番号法、いわゆるマイナンバー制度に対応したシステム更新事業費

に関し、一部意見の一致を見ることができず、採決の結果、原案のとおり可とすべきものと決

定した次第であります。また、議案第74号につきましては、原案のとおり可とすべきものと決

定した次第であります。 

 最後に、本定例会において付託されました請願第２号につきましては、閉会中の継続審査と

すべきものと決定した次第であります。 

 以上が、総務財政常任委員会に付託されました事件についての報告であります。よろしく御

審議の上、多数の御賛同を賜りますようお願い申し上げます。（降壇） 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 以上で、各委員長の報告を終わります。 

 

 

日程第４ 報告事件の審議 

○議長（仲沢誠也君） 日程第４、報告事件の審議を行います。 

 審議は、お手元に配付しております審議順序表により、順次議題といたします。 
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○議長（仲沢誠也君） 最初に、議案第68号及び同第69号の以上２件を一括議題といたします。 

 これより質疑に入ります。御質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、討論を終結いたします。 

 これより、以上２件を一括して採決いたします。 

 本２件に対する委員長の報告は、いずれも原案可決であります。 

 本２件は、委員長の報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 

 よって、以上２件は委員長の報告のとおり可決されました。 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 次に、議案第70号を議題といたします。 

 これより質疑に入ります。御質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、討論を終結いたします。 

 これより、本件を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は、原案可決であります。 

 本件は、委員長の報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 

 よって、本件は委員長の報告のとおり可決されました。 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 次に、議案第71号を議題といたします。 

 これより質疑に入ります。御質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。討論の通告がありますので発言を許します。28番、笹島愛子君。 

〔28番 笹島愛子君 登壇〕 
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○28番（笹島愛子君） 日本共産党の笹島愛子です。議案第71号 平成27年度大館市一般会計

補正予算案に反対の討論を行います。 

 内容としては、マイナンバー制度にかかわるシステム等の更新委託料などについて反対する

ものです。マイナンバー制度導入に当たっては問題・課題が山積しており、それらの解決がで

きぬままの見切り発車と言っても過言ではありません。年金情報流出の検証・対策も進んでい

ない中、市民の間にも不安が残ったままの状況です。私の総括質疑に対して、市長も「無理や

り予定に合わせてはならない」との御答弁をされています。10月からの番号通知の施行に合わ

せてシステムだけは更新しておかなければならないということで、このたびの提案になったこ

とは承知しております。しかし、このマイナンバーの利用分野は年金・介護・国保であり、そ

してまた個人番号カードは、障害者・保育・税金等ありとあらゆる個人情報が詰まったものに

なるため、万全の体制が整った時点で手がけるべきものと考え、この補正予算案には反対しま

す。（降壇） 

○議長（仲沢誠也君） 以上で、通告による討論は終了いたしました。 

 ほかに討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） これにて討論を終結いたします。 

 これより、本件を起立により採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は、原案可決であります。 

 本件は、委員長の報告のとおり決することに、賛成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（仲沢誠也君） 起立多数であります。 

 よって、本件は委員長の報告のとおり可決されました。 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 次に、議案第72号から同第77号までの以上６件を一括議題といたしま

す。 

 これより質疑に入ります。御質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、討論を終結いたします。 

 これより、以上６件を一括して採決いたします。 

 本６件に対する委員長の報告は、いずれも原案可決であります。 

 本６件は、委員長の報告のとおり決することに御異議ありませんか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 

 よって、以上６件は委員長の報告のとおり可決されました。 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 次に、陳情第１号を議題といたします。 

 これより質疑に入ります。御質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、討論を終結いたします。 

 これより、本件を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は採択であります。 

 本件は、委員長の報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 

 よって、本件は委員長の報告のとおり決しました。 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 以上で、報告事件の審議は全部終了いたしました。 

 

 

日程第５ 議案の上程 

○議長（仲沢誠也君） 日程第５、議案の上程を行います。 

 本日送付ありました議案第78号を上程いたします。 

 提出者の説明を求めます。 

〔市長 福原淳嗣君 登壇〕 

○市長（福原淳嗣君） 本日提出いたしました人事案件につきまして御説明申し上げます。 

 議案第78号は、下川沿財産区管理委員の選任についてであります。 

これは、下川沿財産区管理委員でありました谷地田恒夫氏が本年３月31日をもって辞任した

ことから、その後任といたしまして、大館市片山町一丁目６番72号 齋藤辰夫氏を新たに選任

しようとするものであります。 

 以上であります。よろしく御同意を賜りますようお願い申し上げます。（降壇） 

 

 

○議長（仲沢誠也君） お諮りいたします。 

 ただいま上程・説明ありました議案１件は、所定の手続を省略し、直ちに議題といたしたい



─ 119 ─ 

と思います。 

 これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 

 よって、議案１件は直ちに議題とすることに決しました。 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 議案第78号を議題といたします。 

 これより質疑・討論に入ります。質疑・討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、質疑・討論を終結いたします。 

 これより、本件を採決いたします。 

 本件は、原案に同意することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 

 よって、本件は原案に同意することに決しました。 

 

 

日程第６ 意見書案の上程 

○議長（仲沢誠也君） 日程第６、意見書案の上程を行います。 

 意見書案第２号を上程いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま上程いたしました意見書案１件は、所定の手続を省略し、直ちに議題といたしたい

と思います。 

 これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 

 よって、意見書案１件は直ちに議題とすることに決しました。 

○議長（仲沢誠也君） 意見書案第２号を議題といたします。 

 これより質疑・討論に入ります。質疑・討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） なしと認め、質疑・討論を終結いたします。 

 これより、本件を採決いたします。 

 本件は、原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 
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 よって、本件は原案のとおり可決されました。 

 なお、ただいま可決されました意見書の処理については、議長に一任願います。 

 

 

日程第７ 閉会中審査事件の付託 

○議長（仲沢誠也君） 日程第７、閉会中審査事件の付託を議題といたします。 

 各委員長から、目下、各委員会で審査中の請願２件について、閉会中の継続審査の申し出が

あります。 

 お諮りいたします。 

 各委員長から申し出のあった請願２件は、お手元に配付しております閉会中審査事件付託表

のとおり、それぞれ各委員会に閉会中の継続審査を付託したいと思います。 

 これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 

 よって、閉会中審査事件付託表のとおり、それぞれ各委員会に閉会中の継続審査を付託する

ことに決しました。 

 

 

閉 会 中 審 査 事 件 付 託 表 

 

番  号 件          名 付託委員会

請願 第１号 セシウムを含む焼却灰の受け入れ再開への反対について 厚 生 委

 〃  第２号 

 

戦争につながる安全保障関連２法案（国際平和支援法・平和

安全法制整備法）の廃案を求める意見書の提出要請について 
総 財 委

 

 

○議長（仲沢誠也君） さらにお諮りいたします。 

 議会運営委員会並びに各常任委員会から、所管事務の調査・審査について、平成28年３月議

会定例会まで閉会中の継続調査及び審査をしたい旨の申し出があります。 

 これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（仲沢誠也君） 御異議なしと認めます。 

よって、申し出の期日まで、それぞれの所管事務において、閉会中の継続調査及び審査とす

ることに決しました。 

 

 

○議長（仲沢誠也君） 以上で、本日の日程は全部終了いたしました。 
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これにて、平成27年６月大館市議会定例会を閉会いたします。 

午後１時32分  閉  会 
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